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2015/2016
65.roénik MO Zadania tiloh domaceho kola kategorie Z9

(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 16. 11. 2015,
druhd trojica uloh v pondelok 14.12. 2015.)

1. Objem vody v mestskom bazéne s obdlznikov§m dnom je 6 998,4 hektolitrov. Propaga¢ny
letdk uvadza, Ze keby sme chceli vSetku vodu z bazéna preliat do pravidelného stvorbokého
hranola s hranou podstavy rovnajicou sa priemernej hibke bazéna, musel by byt hranol vysoky
ako blizky televizny vysiela¢ a potom by bol naplneny az po okraj. Dodavame, ze keby sme
chceli preplavat vzdialenost rovnaki, ako je vyska vysielac¢a, museli by sme preplavat bud osem
dlzok, alebo pitnast irok bazéna. Aky vysoky je vysielac? (Lubos Simiinek)

2. Uzasnym ¢islom nazveme také parne ¢islo, ktorého rozklad na stéin prvoéisel ma prave tri
nie nutne rozne ¢initele a stcet vSetkych jeho delitelov je rovny dvojnasobku tohto ¢isla. Najdite
vSetky uzasné cisla. (Martin Mach)

3. Juro zostrojil stvorec ABCD so stranou 12 cm. Do tohto Stvorca narysoval Stvrtkruznicu k,
ktora mala stred v bode B a prechadzala bodom A, a polkruZnicu [, ktord mala stred v strede
strany BC' a prechadzala bodom B. Rad by este zostrojil kruznicu, ktora by lezala vnitri Stvorca
a dotykala sa $tvrtkruznice k, polkruznice [ aj strany AB. Uréte polomer takej kruznice.
(Marta Volfova)

4.V tabulke je kurzovy listok zmenarne, avSak niektoré hodnoty st v iom nahradené otéaznikmi.

nakup predaj
1 EUR 26,20 CZK 28,00 CZK
1 GBP 7 CZK ? CZK

Zmenaren vymieria peniaze v uvedenych kurzoch a netc¢tuje si iné poplatky.
1. Kolko eur dostane zdkaznik, ak tu zmeni 4 200 ¢eskych kortn?

Ak zmenérnik vykupi od zékaznika 1000 libier a potom ich vSetky predéa, jeho celkovy zisk
je 2200 ceskych kortin. Keby namiesto toho zmenérnik predal 1000 libier a potom by vsetky
uttzené Ceské koruny zmenil s inym zakaznikom za libry, zarobil by na tom 68,75 libier.

2. Za kolko ¢eskych kortin zmenarnik nakupuje a za kolko predava 1 libru?
(Lubos Simiinek)

5. Betka si myslela prirodzené ¢islo s navzajom roéznymi ciframi a napisala ho na tabulu.
Poden zapisala cifry pévodného ¢isla odzadu a tak ziskala nové ¢islo. Sc¢itanim tychto dvoch
¢isel dostala ¢islo, ktoré malo rovnaky pocet cifier ako myslené Cislo a skladalo sa iba z cifier
mysleného ¢isla (avSak nemuselo obsahovat vSetky jeho cifry). Erike sa Betkino ¢islo zapééilo
a chcela najst iné ¢islo s rovnakymi vlastnostami. Zistila, Ze neexistuje mensie také ¢islo ako
Betkino a vicsie sa jej hladat nechcelo. Urcte, aké ¢islo si myslela Betka a aké ¢islo by mohla
najst Erika, keby mala viac trpezlivosti. (Katarina Jasenc¢akova)

6. Na stranach AB a AC trojuholnika ABC' leZia postupne body F a F, na tsecke E'F lezi
bod D. Priamky E'F a BC st rovnobezné a sti¢asne plati
|FD|: |DE|=|AE|: |[EB|=2:1.

Trojuholnik ABC mé obsah 27 hektarov a tseckami EF, AD a DB je rozdeleny na $tyri Casti.
Urcte obsahy tychto Styroch cCasti. (Vojtéch Zadnik)



